Liga Zadaniowa-konkurs przedmiotowy z matematyki

Wojewédztwo kujawsko-pomorskie
Klasa VI szkoly podstawowej

Zadania przygotowawcze na |1l spotkanie etapu rejonowego w dniu 07.02.2015 .

Tematyka:

10.

1. Proste wyrazenia algebraiczne.

2. Zadania tekstowe wymagajace znajomosci prostych réwnan i nierownosci.
3. Proste obliczenia procentowe.

4. Bryly przestrzenne - graniastostupy.

Ile ré6znych prostopadto$cianow mozna utozy¢ z 24 jednakowych sze$cianow o krawedzi 1 cm?
Podaj ich wymiary.

Uwaga: Jesli podane wymiary roznig si¢ tylko kolejnoscig np. 3 x 4 x 514 x 5 x 3,
to uznajemy, ze oba prostopadtosciany sg identyczne.

Liczbe dodatnig a zwickszono o 25%, a nastepnie tak otrzymang liczb¢ zmniejszono o 20%.
Czy otrzymana liczba jest mniejsza, czy wigksza od liczby a?

Leciat klucz gesi, a na ich spotkanie leci gasior 1 gega: ,, Witajcie, sto gesi”. Na to lecaca na
przedzie ges$ odgegata: ,, Nie ma nas sto. Ale, gdyby bylo jeszcze raz tyle i jeszcze potowa i
jeszcze ¢wierc¢ naszego klucza i jeszcze ty razem z nami, to wtedy bytoby nas sto”. lle gesi liczy
ten klucz?

Na dwoch drzewach siedziato 25 wrobli. Kiedy z pierwszego drzewa przeleciato na drugie 5
wrobli, a z drugiego odleciato 7 wrobli do sasiedniej wioski, to na pierwszym drzewie pozostato
dwa razy wigcej wrobli niz byto na drugim drzewie w tym momencie. lle wrobli byto
poczatkowo na kazdym drzewie?

Oblicz x, jezeli 08 - K%X_sz ) %+2,4} — 48.

Adam miat naczynie w ksztalcie szescianu o krawedzi dtugosci X
20 cm. Na jego dnie polozyl szescienng kostke o krawedzi 10 cm.

Do tak przygotowanego naczynia wlat 5 litrow wody.

Czy cata szes$cienna kostka bedzie zalana woda? Jak wysoko bedzie
siggat poziom wody w tym naczyniu?

Potowa pasazerow, ktorzy wsiedli do tramwaju na poczatkowym

przystanku zajeta miejsca siedzace. Na pierwszym przystanku nikt nie wysiadl, natomiast
wsiadlo 20 os6b. Na drugim przystanku wysiadlo 9 oséb, a wsiadto 17 1 wtedy w tramwaju bylo
100 os6b. Ile 0séb zajeto miejsca siedzace na przystanku poczatkowym?

Starszy brat powiedzial do mtodszego: Daj mi 8 zt, wtedy bed¢ miat dwa razy wigcej pienigdzy
niz ty. Mlodszy na to: Lepiej bedzie, jesli ty dasz mi 8 zt, bo wtedy bedziemy mieli po réwno.
Ile pienigdzy miatl kazdy z nich?

Rozwigz réwnanie ((((1 -8x) " 4)8-1)'8 +1) 8+ 1=1993.

Liczbe dodatnig a zwigkszono o 15%, a nastepnie tak otrzymang liczbg zmniejszono o 15%.
Czy otrzymana liczba jest mniejsza, czy wigksza od liczby a?
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Z kamiennej bryty w ksztatcie szescianu o objetosci 512 dm® wycieto i
usunigto prostopadtoscian (patrz rysunek). Jakie jest pole powierzchni g
pozostalej bryty?

Dwaj panowie maja razem 63 lata. Pierwszy z nich ma dwa razy wigcej
lat niz drugi mial wtedy, gdy pierwszy miat tyle lat co teraz drugi. lle kazdy z nich ma lat?

Trzydziestopigcioletni mezczyzna jest ojcem czterech syndw. Rodzili si¢ co dwa lata.
Najstarszy ma 8 lat. Za ile lat wiek dzieci dorowna w sumie wiekowi ojca?

W pokoju znajdujg si¢ taborety i krzesta. Na kazdym taborecie i na kazdym krzesle siedzi
dziecko. Taborety majg po trzy nogi, a krzesta po cztery nogi (oczywiscie dzieci majg po dwie
nogi). Laczna liczba wszystkich n6g wynosi 39. Ile krzeset znajduje si¢ w pokoju?

Oblicz x, jezeli

6
Dany jest szeScian o krawedzi 3. Kazdg krawedz dzielimy na trzy rowne cze$ci. Przy kazdym
wierzchotku odcinamy naroze plaszczyzng przechodzaca przez 3 najblizsze wierzchotka punkty
podzialu. Oblicz warto$¢ wyrazenia S + W — K, gdzie S — oznacza liczbg $cian otrzymanej
brylty, W - oznacza liczb¢ wierzchotkow otrzymanej bryly, a K - oznacza liczbe krawedzi
otrzymanej bryty.

Pole pewnego kwadratu powiekszone o 5 cm? jest nie mniejsze od pola trojkata prostokatnego,
ktorego pierwsza przyprostokatna jest 2 razy dtuzsza, a druga o 1 centymetr dtuzsza od boku
tego kwadratu. Jaka moze by¢ najwigksza dtugos¢ boku tego kwadratu?

Na tablicy napisano 10 kolejnych liczb naturalnych. Kto$ start jedng z nich i wowczas suma
pozostatych byta rowna 2015. Jakie liczby zostaty na tablicy?

Szedcienny klocek o krawedzi dlugosci 7 cm pomalowano na niebiesko, a nastepnie rozcigto na
male sze$cianiki o dlugosci lem. lle matych sze$cianikow nie ma pomalowanej ani jednej
Sciany?

Ania, Jurek i Grzegorz kupowali jednakowe ksigzki, zeszyty i otowki. Ania za?2 ksigzki,
4 zeszyty i 1 otowek zaplacita 31,50 zt. Jurek kupit 4 ksigzki, 10 zeszytow i 1 otdwek za kwote
42 7k, lle ztotych zaptacit Grzegorz, ktory kupit 1 ksiazke, 1 zeszyt i 1 otowek?

Czy istnieje prostokat, ktorego diugosci dwoch bokoéw wynoszg odpowiednio 3/7 i2/15
dhugosci obwodu tego prostokata?

Turysta miat do przebycia 80 km w ciggu trzech dni. Pierwszego dnia przebyt 0,6 tego, co dnia
drugiego, atrzeciego dnia przebyt 2/5 catej drogi. Jakiej dtugosci odcinki przeszedt drogi
turysta kazdego dnia?

Cene¢ pewnego towaru obnizono najpierw o 20%, a nastgpnie obnizono 0 15%. lle wynosita
pierwotna cena towaru, ktory po dwéch przecenach kosztowat 170 ztotych?

Uwaga I: W kazdg sobote o godzinie 10 na WMil UMK w Toruniu przy ulicy Chopina 12/18 odbywajqg si¢ zajecia kota
matematycznego zwigzanego z Ligg Zadaniowq. Serdecznie zapraszamy.

Uwaga Il: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalezé w ksigzkach Liga Zadaniowa oraz Kofo matematyczne
w szkole podstawowej.

Uwaga Ill: Dodatkowe zadania przygotowawcze na etap wojewodzki ,,Kolo Matematyczne w Szkole Podstawowej”
zad. 366, zad. 437, zad. 444, zad. 447 oraz przyktad 6 str. 135 i przyktad 6 str. 141.



